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Protokół Nr 17/25 

z posiedzenia Komisji Zdrowia, Rodziny i Bezpieczeństwa 

w dniu 17 września 2025 r. 

 

Posiedzenie Komisji odbyło się w sali Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie  

w Otwocku, przy ul. Górnej 13 pod kierunkiem Przewodniczącego Komisji Zdrowia, Rodziny 

i Bezpieczeństwa Roberta Kosińskiego, w godzinach od 1615 do 1930. 

W posiedzeniu wzięli udział: członkowie komisji, Dyrektor PCPR Małgorzata Woźnicka,  

Komendant Komisariatu Policji w Józefowie - podkomisarz Grzegorz Mięsak, Naczelnik 

Wydziału Prewencji - komisarz Paweł Smoliński oraz Prezes Powiatowego Centrum Zdrowia 

Sp. z o.o. Marzena Małek wraz z Główną Księgową Joanną Andrzejewską i Dyrektorem 

Finansowo-Administracyjnym Damianem Wroną – zgodnie z listami obecności. 

 

Porządek posiedzenia: 

1. Przedstawienie porządku posiedzenia. 

2. Przyjęcie protokołu Nr 16/25 z dnia 04.06.2025 r. 

3. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr 98/XIII/25  Rady 

Powiatu Otwockiego z dnia 27 marca 2025 r. w sprawie określenia zadań z zakresu 

rehabilitacji zawodowej i społecznej, na które zostaną przeznaczone środki PFRON. 

4. Bezpieczna droga do i ze szkoły – informacja Komendanta Powiatowego Policji 

w Otwocku. 

5. Informacja Pana Starosty nt. odstrzału dzików na terenie Powiatu Otwockiego 

(wydanych decyzji i ich realizacji). 

6. Informacja Pani Prezes PCZ na temat bieżącej sytuacji finansowej i organizacyjnej PCZ 

Sp. z o. o. w Otwocku. 

7. Wnioski Komisji do projektu budżetu Powiatu Otwockiego na 2026 rok. 

8. Wybór wiceprzewodniczącego Komisji Zdrowia, Rodziny i Bezpieczeństwa.  

9. Sprawy różne.  

10. Zakończenie posiedzenia. 

 

Ad. 1  

Przewodniczący Komisji Robert Kosiński powitał zebranych i przedstawił 

proponowany porządek posiedzenia. Poinformował, że wprowadził zmianę w kolejności 

poszczególnych punktów oraz nowy punkt porządku posiedzenia dot. zaopiniowania projektu 
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uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr 98/XIII/25 Rady Powiatu Otwockiego z dnia 27 marca 

2025 r.    

Przewodnicząca Rady Grażyna Kilbach zgłosiła uwagę do Przewodniczącego Komisji, 

aby tematy porządku posiedzenia były rozkładane racjonalne, ponieważ są bardzo ważne  

i obszerne do dyskusji. Następnie zaproponowała, aby miejsce posiedzeń komisji było stałe. 

Przewodniczący Komisji odpowiedział, że przyjmuje tę uwagę na przyszłość,  

natomiast zmiana miejsca posiedzenia Komisji wynikała z porządku posiedzenia i liczby 

zaproszonych gości. Stałym miejscem spotkań komisji jest siedziba Starostwa przy ul. Górnej 

13. 

 

Ad. 2 

Protokół Nr 16/25 z dnia 04.06.2025 r. został przyjęty bez uwag. 

Głosowanie w obecności 7 radnych: „za” – 6 osób, „wstrzymała się” – 1 osoba. 

 

Ad. 3 

 Projekt uchwały omówiła dyrektor PCPR Małgorzata Woźnicka. 

Dyrektor PCPR poinformowała o otrzymanych dodatkowych środkach finansowych  

z PFRON-u i zmianach w planie finansowym dot. poszczególnych zadań  zakresu rehabilitacji 

zawodowej i społecznej. Jednocześnie poinformowała, że Powiatowy Zespół do Spraw 

Orzekania o Niepełnosprawności zaopiniował pozytywnie zaproponowany podział środków. 

Pytań Radni nie zgłaszali, Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie 

przedmiotowy projekt uchwały. 

Głosowanie w obecności 10 radnych: „za” – 10 osób. 

 

Ad. 4 

Przewodniczący Komisji Robert Kosiński zwrócił się do naczelnika Wydziału 

Prewencji - komisarza Pawła Smolińskiego o przekazanie informacji na temat bezpiecznej 

drogi do i ze szkoły. 

Komisarz Paweł Smoliński powiedział o podjętych na początku września działaniach w 

ramach akcji „bezpieczna droga do szkoły”. W tym czasie funkcjonariusze policji odwiedzili 

szkoły i przedszkola, zwracając uwagę na natężenie ruchu przy szkołach. Komisarz 

poinformował, że żadnych zdarzeń nie odnotowano, od września również trwają  zwiększone 

działania pod kątem hulajnóg elektrycznych. Pod szczególnym nadzorem są wszystkie osoby 
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poruszające się hulajnogami z uwagi na bardzo dużo zdarzeń i kolizji, kontrola obejmuje 

posiadane uprawnienia i  kaski. 

 Radny Rafał Majewski zapytał jak typowane są szkoły do tych działań kontrolnych. 

 Komisarz Paweł Smoliński poinformował, że kierowane są zapytania do szkół lub 

 z własnej inicjatywy podejmowane są działania tam gdzie jest duży ruch i brak jest oświetlenia 

ulicznego. Komisarz zwrócił się do Radnych o wnioski i sugestie, celem dokonania weryfikacji 

innych placówek. 

 Radny Rafał Majewski wskazał na lokalizację Szkoły Podstawowej w Sobiekursku. 

Znajduje się przy drodze przelotowej z DK 50 do DW 801. W związku z tym skierował prośbę 

do Pana Starosty i do Policji, żeby zostały ustawione znaki zakazu postoju pow. 15 minut czy 

30 minut na miejscach parkingowych, z tego względu, żeby rodzice mogli bezpiecznie 

przywieźć dzieci do szkoły. Poprosił o opinię w sprawie możliwości zastąpienia znaku 

drogowego B-19 na znak B-35. 

 Komisarz Paweł Smoliński odpowiedział, że tę sprawę przekaże Naczelnikowi Ruchu 

Drogowego. 

 Starosta Tomasz Laskus powiedział, że zostanie przeanalizowana zasadność ustawienia 

tam takich znaków. 

Radny Dariusz Kołodziejczyk zapytał o wiek osób, które mają prawo do poruszania się 

hulajnogą. 

Naczelnik Wydziału Prewencji - komisarz Paweł Smoliński poinformował, że osoby w 

wieku od 10 do 18 lat muszą posiadać kartę rowerową lub prawo jazdy odpowiedniej kategorii, 

osoby poniżej 10 roku życia mogą poruszać się w obecności osoby dorosłej, natomiast osoby 

powyżej 18 lat nie potrzebują żadnych dodatkowych uprawnień ani dokumentów do poruszania 

się hulajnogą elektryczną - muszą przestrzegać przepisy ruchu drogowego.  

Przewodnicząca Rady Grażyna Kilbach zwróciła się z prośbą o kontrole przy Szkole 

Podstawowej w Malcanowie, szczególnie ok. godz. 8.00 rano. Następnie podziękowała za 

dotychczasową prewencję i prosiła o jej rozszerzenie. 

Przewodniczący Komisji powiedział o konieczności dokonania przeglądu oznakowania 

przejść dla pieszych przy szkołach i poprosił  radnych o zgłaszanie takich miejsc, które 

wymagają odnowienia lub napraw - do Starosty lub do dyrektora ZDP.  

 

Ad. 5 

Starosta Otwocki Tomasz Laskus powiedział, że kwestia odstrzału jest bardzo trudna, 

bardzo złożona i skomplikowana a także nigdy nie realizowana na terenie powiatu Otwockiego.  
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Została wydana decyzja dla gminy Józefów i obejmuje odstrzał 100 dzików, wniosek gminy 

Otwock jest w  uzgodnieniu z Polskim Związkiem Łowieckim – decyzja dotyczy odstrzału 200 

szt., jest wniosek gminy Karczew na tym samym etapie co Otwock i obejmuje 100 sztuk. 

Decyzje są bardzo podobne. Wykonawcą decyzji jest gmina, która musi  

zapewnić bezpieczeństwo takiego odstrzału, przede wszystkim bezpieczeństwo mieszkańców  

i myśliwych , bo to jest najtrudniejsze. Powiat jest w stałym kontakcie z włodarzami tych gmin  

oraz policją. Zabudżetowanie wydatków na ten cel w obecnym stanie prawnym jest niemożliwe 

i na ten moment udało się wypracować  wykonanie odstrzału w zamian za tusze. Te odstrzały 

jeszcze nie ruszyły.  

Starosta podkreślił, że gminy są tym podmiotem, które mają zapewnić bezpieczeństwo 

na terenie gminy, a wniosek gmin o odstrzał redukcyjny opiera się na informacji różnych 

instytucji publicznych, że dziki stanowią zagrożenie. 

Radny Dariusz Kołodziejczyk zapytał czy decyzja jest prawomocna i kto ponosi koszty. 

Starosta Otwocki odpowiedział, że sprawdzi. Poinformował, iż ze strony gminy 

Józefów są wątpliwości co do kilku punktów i one niedawno wpłynęły. Odnośnie kosztów 

powiedział, że ich nie ma, ponieważ odstrzał jest wykonywany za tusze, powiat ma zgodę 

wojewody by myśliwi mogli zagospodarować tusze na własny cel. Odstrzał nie generuje 

kosztów dla samorządu. 

Radny Dariusz Kołodziejczyk nie zgodził się z takim stwierdzeniem, ponieważ gminy 

będą ponosiły wydatki związane z ogłoszeniami, oznaczeniami, itp. czyli będą ponosiły 

wydatki z  tytułu realizacji tej decyzji, mniejsze niż gdyby realizowała to zadanie firma 

zewnętrzna.  

Starosta odpowiedział, że w gminy będą ponosić koszty w ramach wydatków 

kryzysowych. 

Radny Dariusz Kołodziejczyk nawiązał do przekazywanych informacji w sprawie 

działań zespołu parlamentarnego, który miał szybko zadziałać w sprawie dzików i szybko miały 

być wprowadzone zmiany w przepisach prawa. Czy są informacje w tej sprawie. 

Starosta odpowiedział,  że sprawa utknęła całkowicie ze względu na to, że jest to bardzo 

trudny temat. Dodał, że zmiana prawa jest konieczna,  mimo tego Powiat stara się zrobić co 

może. 

Radny Dariusz Kołodziejczyk zwrócił się z prośbą o oficjalne wystąpienie do 

Przewodniczącego zespołu parlamentarnego o udzielenie informacji na jakim etapie jest ta 

sprawa i czy przewiduje się możliwość wprowadzenia zmian. Następnie zwrócił się do 

przedstawicieli Policji o przekazanie wątpliwości w sprawie przeprowadzenia odstrzału. 



 
 

5 
 

Komendant Komisariatu Policji w Józefowie - podkomisarz Grzegorz Mięsak 

poinformował, że na obecnym etapie prawnym Policja nie widzi możliwości uczestniczenia, 

ponieważ nie ma żadnych przepisów wykonawczych aby Policja mogła fizycznie zabezpieczyć 

takie działania. Niejednokrotnie były interwencje dot. dzików, które stanowiły zagrożenie. 

Policja musi zapewnić bezpieczeństwo osób i mienia. 

Radny Dariusz Kołodziejczyk zapytał o zastosowanie innego rozwiązania np. użycie 

środków chemicznych, celem zmniejszenia populacji dzików. 

Starosta odpowiedział, że w Polsce nie ma nigdzie chemicznego sterylizowania dzików, 

z tego co wie, były pilotażowe badania, ale nikt nie rozsypuje środków chemicznych. 

Radna Agnieszka Niewińska zapytała czy w Polsce były już przeprowadzane odstrzały 

dzików. 

Starosta poinformował, że tak, odstrzał był zlecany przez spółki, co do których RIO nie 

ma nadzoru. Koła łowieckie na terenach swoich obwodów łowieckich mogą polować i uzyskać 

zgodę na zwiększenie liczby odstrzału i w ten sposób też ta populacja dzików jest redukowana. 

Komendant Komisariatu Policji w Józefowie - podkomisarz Grzegorz Mięsak zwrócił 

uwagę, że problemy dot. odstrzału dzików spowodowane są m.in. brakiem chłodni. 

Starosta poinformował, że były rozmowy z włodarzami na temat takich wydatków. W 

decyzji nie ma wprowadzonych szczegółowych zapisów. Ta decyzja wydana na wniosek gmin, 

mówi, że jest zagrożone bezpieczeństwo i gmina wnioskuje o możliwość realizacji takiego 

odstrzału ze względu na to, że jest jednostką, która ma zapewnić bezpieczeństwo. Starosta 

podkreślił, że prowadzi od kilku miesięcy rozmowy, żeby  pojawiające się problemy rozwiązać. 

Komendant Komisariatu Policji w Józefowie odniósł się do kwestii bezpieczeństwa  

i powiedział, że sprawy są poważne, Policja realizuje swoje zadania zgodnie z kompetencją  

i stara się reagować na wszystkie zgłoszenia odnośnie dzików.  

Radny Dariusz Kołodziejczyk zapytał o opinię Polskiego Związku Łowieckiego, czy 

zawarte są w niej warunki na podstawie których jest wydana pozytywna opinia. Starosta 

odpowiedział, że nie ma uwarunkowań. W związku z tym Radny zaproponował, aby w opiniach 

przy kolejnych decyzjach były wskazane warunki, do których myśliwi będą obowiązani się 

zastosować. 

Starosta odpowiedział, że Polski Związek Łowiecki bez uwag i rekomendacji wydał tę 

opinię pozytywną. Te wszystkie wątpliwości są  rozstrzygnięte w prawie łowieckim i w sztuce 

polowania.  Starosta podkreślił, że wziął na siebie dużo więcej obowiązków niż powinien, 

zadaniem Starosty jest wydanie decyzji, a włodarze odpowiadają za zapewnienie 
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bezpieczeństwa. Przypomniał, że odbyło się szereg spotkań i przez wiele miesięcy odbywała 

się praca w Wydziale Ochrony Środowiska by zostały zaproponowane optymalne rozwiązania. 

 

Ad. 6 

Przewodniczący Komisji powitał Prezes PCZ Sp. z o.o. Marzenę Małek wraz z Główną 

Księgową Joanną Andrzejewską i Dyrektorem Finansowo-Administracyjnym Damianem 

Wroną i poprosił o przedstawienie bieżącej sytuacji finansowej i organizacyjnej spółki. 

 Głos zabrała Główna Księgowa Joanna Andrzejewska i powiedziała, że szpital ma cały 

czas trudności w utrzymaniu sytuacji finansowej, zobowiązania krótkoterminowe cały czas 

rosną i wpływają negatywnie na relacje z klientami. Dostawcy leków, materiałów i usług coraz 

częściej odmawiają odroczenie terminu płatności, zamiast tego żądają wysokich rat spłaty a 

zadłużenie cały czas rośnie i powoduje to wyższe odsetki i sprawy sądowe. Pomimo tego 

zadłużenia większość kontrahentów decyduje się na dalszą współpracę ze szpitalem ale 

oczekuje przedpłat na wykonaną usługę. Nieuchronnie zbliża się koniec roku , też nie wpływa 

pozytywnie na sytuację szpitala, ponieważ za chwilę będzie potwierdzenie sald i kontrahenci 

chcą dużych kwot spłat. Cały czas prowadzone są rozmowy i negocjacje z kontrahentami, żeby 

poradzić sobie z tą płynnością. 

Główna Księgowa Joanna Andrzejewska przedstawiła informację, jakie zobowiązania 

były na dzień 1 stycznia 2025 r. , jakie zobowiązania powstały w roku 2025  i jakie były łączne 

zobowiązania na koniec lipca br. Następnie poinformowała o kwocie spłaconych zobowiązań 

z tytułu dostaw i usług oraz zobowiązań publiczno-prawnych. Zwróciła uwagę, że gdyby nie 

było tych zaległości, które rolują się z roku na rok, to spółka byłaby w stanie spłacać na bieżąco 

zobowiązania. Następnie Komisja zapoznała się z informacją o łącznych  zobowiązaniach 

według stanu na dzień wczorajszy tj. 16.09.25 r. Są to zobowiązania z tytułu dostaw i usług, 

ugody z NFZ , z ZUS za rok 2023, PIT 4 za 2024 i 2025 r. i podatek od nieruchomości. 

Na ten moment spółka ma duże problemy z kontrahentami i dostawcami mediów.  

W następnej kolejności Komisja zapoznała się z przychodami w poszczególnych miesiącach 

oraz z kosztami wynagrodzeń, kontraktów i zleceń z tego tytułu.  

Kolejny temat dotyczył wystąpienia PCZ Sp. z o.o. do Zgromadzenia Wspólników  

o wsparcie finansowe celem uniknięcia  dodatkowych kosztów w związku z wpisami do KRS  

i wieloma pismami przedsądowymi. 

 Głos zabrała Prezes PCZ Marzena Małek i powiedziała o licznych spotkaniach z NFZ  

na temat kontraktów. Następnie nawiązała do wnioskowanych środków finansowych, które 

pomogłoby wyjść z przeterminowanych zobowiązań z lat 2023 i 2024. Podkreśliła, że cały czas 
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analizowane są różne rozwiązania, skąd można byłoby wziąć kredyt, prowadzone są też 

rozmowy z bankami. Wszystkie szpitale mają duże problemy finansowe, w PCZ  to się 

nałożyło. Udało się uporządkować umowy oraz zoptymalizować koszty. Obecnie PCZ  

analizuje w porozumieniu z NFZ, w jaki sposób zamykać bądź rozszerzać swoją działalność. 

Rozważane są różne scenariusze, m. in. proces restrukturyzacji. Dla spółki PCZ będzie 

obowiązek stworzenia takiego planu naprawczego do 30 września 2026 r. W spółkach z o.o. 

jeżeli wynik finansowy jest równy lub strata finansowa wynosi więcej niż 1% to musi być 

przedstawiony plan. Spółka PCZ do takiego planu się przygotowuje. 

Główna Księgowa Joanna Andrzejewska zapoznała Komisję z zakupami 

inwestycyjnymi w 2025 r. oraz przedstawiła kwoty odsetek od zobowiązań i odsetek 

budżetowych za rok 2024 i 2025 a także wysokość opłat prolongacyjnych z US za rok 2023 i 

ZUS za rok 2023 i 2025 r. - te zobowiązania są spłacane sukcesywnie. 

Dyrektor Finansowo-Administracyjny Damian Wrona przedstawił koszty z podziałem 

na poszczególne oddziały. Powiedział o przychodach i wszystkich  kosztach, wskazując, że 

Przychodnia Mickiewicza za 2025 r. i Armii Krajowej za rok 2024 wypracowuje dochody. 

Radny Dariusz Kołodziejczyk zapytał z czego wynikają te dodatnie wartości. 

Prezes PCZ poinformowała, że to są przychody i koszty przypisane do POZ i AOS i dot. 

porad. 

Dyrektor Damian Wrona powiedział, że większość oddziałów bilansuje się na plusie za 

wyjątkiem oddziału neonatologii i intensywnej terapii.  

Prezes PCZ poinformowała, że za rok 2024 i 2025 najlepiej bilansuje się oddział 

wewnętrzny. Poinformowała, że w połowie października będzie zatrudniony geriatria, na razie 

bez oddziału geriatrycznego. W związku z tym planowane jest zwiększenie liczby łóżek, teraz 

jest 36 do 41 . Przez to nastąpi zwiększenie ryczałtu na przyszły rok. Następnie zwróciła uwagę, 

że dzieci się nie rodzą, stan na 16 września br. 279 porodów. Zasygnalizowała , że w sytuacji, 

kiedy nie będzie przekroczenia zakładanych 400 narodzin oddział nie będzie się bilansował.  

Prezes PCZ omówiła pracę na oddziale pediatrycznym i grafik dyżurów. Przedstawiła też 

procentowe obłożenie pacjentów z poszczególnych gmin i okolicznych gmin. 

Radny Dariusz Kołodziejczyk zapytał czy Prezes PCZ przeprowadziła akcję 

informacyjną odnośnie oddziału położniczego, żeby zainteresować mieszkanki powiatu. 

Prezes Marzena Małek potwierdziła, że była rozpowszechniona informacja w mediach 

społecznościowych i były wysyłane informacje do Starostwa, były też prowadzone rozmowy  

z lekarzami.  
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Radny Dariusz Kołodziejczyk zgłosił obawy, że te działania są niewielkie, przypomniał, 

że ten temat zgłaszał w ub. roku i nic się nie zmieniło. Dodał, że brak działania spowoduje 

zamknięcie oddziału porodowego. 

Prezes PCZ powtórzyła, że ten oddział się broni, ze względu na to, że jest połączony  

z oddziałem ginekologicznym. 

Przewodniczący Komisji Robert Kosiński zwrócił uwagę, że szpital powiatowy jest 

blisko Warszawy, następnie zwrócił się z prośbą o zintensyfikowanie akcji promocyjnej. 

Prezes PCZ poinformowała, że czynią starania, żeby młody personel medyczny zaprosić 

do współpracy, wskazując zasługi dyrektora medycznego. Poinformowała, że zmiany nastąpiły 

na NPL a wkrótce będą na izbie przyjęć.  Zmienił się też stan kadrowy pielęgniarek.  

Odnośnie wykonania ryczałtu , Prezes PCZ poinformowała, że do sierpnia br., wynosi 

99,53% i zostanie wyrobiony. Nadwykonanie świadczeń medycznych jest  na stomatologii  

i psychiatrii ambulatoryjnej oraz w ZOL- u. Z raportu statystycznego oddziałów wynika, że 

obłożenie na chirurgii jest 80-63%; na oddziale chorób wewnętrznych 87-95%, na oddziale 

ginekologiczno-położniczym 61%; na oddziale neonatologicznym wynosi 29%; na oddziale 

geriatrycznym 49- 38 % i  w ZOL-u 101%. Jeżeli chodzi o OIT, to PCZ ma zgodę na 

zawieszenie tego oddziału do 13 października br.  Niestety nie udało się uzyskać takiej ilości 

lekarzy, która by zabezpieczyła OIT. W tej sytuacji, za zgodą NFZ będzie zostawione 

stanowisko intensywnej terapii. Prezes PCZ omówiła proces zamykania OIT i jednocześnie 

zobrazowała potrzeby tego oddziału.  

Na pytanie radnego Dariusza Kołodziejczyka czy zamyka OIT, Prezes odpowiedziała, 

że tak. 

Radny Dariusz Kołodziejczyk powiedział, że w tej sytuacji oczekuje zwołania 

specjalnego posiedzenia Komisji, na której Prezes PCZ przedstawi informacje dot. liczby 

lekarzy na miesiąc przed zawieszeniem oddziału, liczby całego personelu i normy minimalne 

dla tego oddziału. Radny podkreślił, że taki oddział jest potrzebny. 

Dyrektor Damian Wrona poinformował , że na tym oddziale prawie w ogóle nie ma 

pooperacyjnych pacjentów. 

Radny Dariusz Kołodziejczyk zapytał o liczbę zgonów w szpitalu w tym roku  

i powikłań pooperacyjnych, idących w stronę  zagrożenia życia - na podstawie tych danych 

chciałby ocenić skalę. 

Dyrektor Damian Wrona odpowiedział, że OIT jest likwidowany, ale stanowisko 

ratujące życie jest cały czas.  
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Głos zabrała radna Kinga Błaszczyk i zwróciła uwagę na zależność, że mniejsza liczba 

porodów przekłada się na obawy kobiet, że w razie zagrożenia życia nie ma OIT.  

Radna zwróciła uwagę, że ta decyzja Prezes PCZ jest nie akceptowalna. 

Prezes PCZ odpowiedziała, że sposób nagłośnienia tej sytuacji był mylny. Zgodnie  

z prawem, szpital może mieć jednego anestezjologa przy zawieszonym OIT. Taka sytuacja jest 

w wielu szpitalach, wtedy jest czynna izba przyjęć i pacjenci mogą być przyjęci na wszystkie 

oddziały.  

Przewodniczący Komisji podziękował Prezes PCZ za dogłębną analizę  tej sytuacji. 

Członek Zarządu Paweł Walo zapytał jako długo trwały poszukiwania lekarzy 

anestezjologów. 

Prezes PCZ odpowiedziała, że problemy zaczęły się już w maju, a w czerwcu odeszło 3 

lekarzy. 

Damian Wrona poinformował o codziennych poszukiwaniach i prowadzonych 

rozmowach nt. zatrudnienia lekarzy. 

Radny Dariusz Kołodziejczyk powiedział, że rozmawiał z lekarzami, którzy pracowali 

w PCZ i twierdzili, że oddział OIT jest koniecznie potrzebny, ze względu ratowanie życia  

w skrajnie niebezpiecznej sytuacji.  

Dyrektor Damian Wrona odpowiedział, że opinia lekarzy, którzy pracują od 10-15 lat 

jest taka, że w tym szpitalu dzisiaj OIT jest niepotrzebny. 

Prezes PCZ podkreśliła, że nie działa na szkodę swojej spółki i prosi o pomoc  

w znalezieniu lekarza anestezjologa, 

Starosta Otwocki powiedział, że emocje są zrozumiałe, bo jest kryzys o zasięgu 

ogólnopolskim. Zaapelował o podchodzenie do sprawy bez emocji. Należy zastanowić się nad 

tym, czy ten spór nie jest o nazwę, bo wszystko jest i zostaje. Znaczna część lekarzy odpowiada 

przecząco, czy ten oddział jest naprawdę potrzebny. Trzeba ważyć koszty i wartości, które 

realizowane są w związku z zapewnieniem bezpieczeństwa zdrowotnego mieszkańców. 

Radny Dariusz Kołodziejczyk zwrócił uwagę, że inne szpitale z jakiś przyczyn 

utrzymują OIT. 

Prezes PCZ odpowiedziała, że szpital powiatowy ma pierwszy stopień referencyjności 

i w momencie, kiedy cokolwiek dzieje się z pacjentem groźnego jest przewożony do 

specjalistycznego szpitala. 

Radna Agnieszka Niewińska stwierdziła, że oddziały, które bardzo dobrze prosperują 

należy rozwijać i promować, natomiast inne, które przynoszą straty można zmienić na inną 

specyfikę lub zamknąć je. 



 
 

10 
 

Prezes PCZ odpowiedziała, że oddział OIT bez anestezjologów i tak będzie zawieszony 

i dodała, że zarządza racjonalnie zespołem, który ma.  

Radny Rafał Majewski zgłosił wniosek o zakończenie dyskusji i zwołanie kolejnego 

posiedzenia Komisji, które będzie poświęcone  tylko temu tematowi. 

Przewodniczący Komisji poprosił o wycofanie tego wniosku, ponieważ omawianie tego 

punktu dobiega końca. Zgodnie z planem komisji raz na dwa miesiące odbywają się spotkania 

z Prezes PCZ i niedługo zorganizuje posiedzenie nt. OIT, o co wnosił radny Dariusz 

Kołodziejczyk. Następnie udzielił  głosu Prezes PCZ Marzenie Małek. 

Prezes PCZ omówiła temat dot. neonatologii i poinformowała, że na oddziale jest 10 

łózek i będzie decyzja o zmniejszeniu liczby łóżek do 6. Na chirurgii, oprócz ortopedii 

analizowany jest pomysł stworzenia chirurgii laryngologii dla dzieci. Na oddziale 

wewnętrznym będzie zwiększona liczba łóżek.  Pediatria jest poza ryczałtem w związku z tym 

w każdej chwili można zwiększyć tę liczbę w okresie infekcyjnym. Duża praca jest pokładana 

w autoryzację sprzętu i potencjał. Spółka  wystąpiła również do właściciela o zmianę aktu 

założycielskiego i jego ujednolicenia. Prowadzone są rozmowy w kierunku przeprowadzenia 

audytu spółki, celem przygotowania spółki do pożyczki i do planu naprawczego. 

 Radny Dariusz Kołodziejczyk zapytał o oddział pediatrii - bo są informacje dot. 

likwidowania oddziału i przekazania kontraktu do Mazowieckiego Centrum Leczenia Chorób 

Płucnych. 

Prezes PCZ odpowiedziała, że taki jest pomysł NFZ, ponieważ szpital PCZ ma 49% 

obłożenia i szpital MCLCHP i G też ma 49 % obłożenia, a koszty zostają te same.  

Radny Dariusz Kołodziejczyk zapytał o liczbę łóżek, 

Prezes PCZ poinformowała, że na pewno zmniejszy się z 15 na 10.  

Radny Dariusz Kołodziejczyk zapytał czy coś się zmieniło od ostatniej rozmowy w 

kwestii nieopłaconych faktur  za transport medyczny.  

Prezes PCZ Marzena Małek odpowiedziała, że szkody spółka nie poniosła, bo faktury 

nie zostały zapłacone i zostały wystawione korekty. 

Po wyczerpaniu dyskusji, Przewodniczący Komisji podziękował zaproszonym gościom 

za przybycie. 

 

Ad. 7 

Komisja ustaliła, że Radni złożą wnioski do projektu budżetu Powiatu na 2026 r. na 

piśmie. 
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Ad. 8 

Starosta Tomasz Laskus zgłosił radnego Jarosława Lecha na wiceprzewodniczącego 

Komisji Zdrowia, Rodziny i Bezpieczeństwa.  

Radny Jarosław Lech wyraził zgodę na kandydowanie. 

W głosowaniu Komisja jednogłośnie – 7 głosami „za” przyjęła kandydaturę Jarosława 

Lecha na wiceprzewodniczącego Komisji Zdrowia, Rodziny i Bezpieczeństwa. 

 

Ad. 9 

Spraw różnych Radni nie zgłosili 

 

Ad. 10 

 Na tym posiedzenie zakończono.  

 

         Przewodniczył: 

         Robert Kosiński 

Protokołowała: 

Hanna Michalak 


